



# ГИМНАЗИСТ

ГАЗЕТА МОБУ ГИМНАЗИЯ Г. ТЮКАЛИНСКА



Март 2023 г.

## В ЭТОМ НОМЕРЕ:

## ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА «ВСЬ МИР – ТЕАТР»

«Весь мир—театр».....	1
«Живая классика».....	1
#Мывместе.....	1
«Школьные навыки».....	1
Крымская весна.....	1
ГТО.....	2
Президентские состязания.....	2
Талисман добра .....	2
Безопасное колесо .....	2
Областной фестиваль по роботехнике.....	2
Всероссийский урок по ОБЖ.....	2
Соревнования по стрельбе.....	2
Безопасные каникулы .....	2



На каникулах школьный театр «Волшебный фонарь» принял участие в областном конкурсе театрального искусства «Весь мир – театр». Творческие коллективы г. Омска и муниципальных районов представили театральные постановки различных жанров, среди которых драматический спектакль, театральные миниатюры, сцены из спектаклей, инсценировки. Наш театральный коллектив выступал в номинации «Драматический спектакль», ребята играли отрывок из новогоднего спектакля «Новогодние приключения Вити и Маши». По итогам конкурса Амельченко Елизавета, исполнительница роли Маши, получила диплом «За лучшую женскую роль первого плана».

## Муниципальный этап Всероссийского конкурса «Живая классика»

Международный конкурс юных чтецов «Живая классика» — соревновательное мероприятие по чтению вслух отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. В Гимназии г. Тюкалинска состоялся школьный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», в котором приняли участие 17 обучающихся - победителей предыдущего классного этапа. Участники выступали с выразительным чтением прозаических произведений. Всем известно, что искусство звучащего слова дано немногим. Умение донести мысль автора — особый дар. Поэтому конкурс был трудным, но очень интересным. Для выступлений ребята подбирали произведения самостоятельно. Поразило, насколько широко интересы детей и как меняется выбор текста в зависимости от возраста. Звучали отрывки из книг русских и зарубежных классиков и современных писателей. Участники услышали отрывки из произведений Драгунского «Заколдованная буква», О. Заровнятных «Рецепт идеального лета», А. Грина «Зелёная лампа», В. Каверина « Два капитана», Д. Вильке «Шутовской колпак», Габриеля Гарсиа Маркеса «Монолог тряпичной куклы или Прощальное письмо», Р. Бредбери « Улыбка». Члены жюри отметили высокое мастерство выступающих, их творческое воображение, умение чувствовать текст, рисовать зрительные образы, сопереживать эмоционально. Определить победителей было сложной задачей. И всё же имена победителей были объявлены. Ими оказались Хоруженко Любовь 6 «б» класс, Думлер Кристина 9«а» класс, Карпачёва Анна 5 «б» класс. А уже в Тюкалинской детской библиотеке прошел муниципальный этап Всероссийского конкурса "Живая классика", нашу школу представляли победители



Живая классика

## ВАЖНАЯ ДАТА

**8 марта—**

Международный женский день

**18 марта —**

День воссоединения Крыма с Россией

## КРЫМСКАЯ ВЕСНА



Девять лет назад в нашем календаре добавилась ещё одна праздничная дата – 18 марта, день воссоединения Крыма и города Севастополя с Россией. Подписание в Кремле договора о вхождении Крыма и Севастополя в состав Российской Федерации стало поворотным моментом в истории не только самого полуострова, но и всей страны. В преддверии этой знаменательной даты обучающиеся Гимназии приняли участие в школьном проекте: создали коллажи, посвященные минувшим событиям. Своей работой по созданию коллажа, посвященного Крымской весне 2014 года, наши ребята продемонстрировали, что гордятся этим событием и помнят единение жителей Крыма, сплотившихся в стремлении принять участие в выборе судьбы будущего Крымского полуострова и его народа.



## #МЫВМЕСТЕ: БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ РУКОВОДСТВА СТРАНЫ

Юные корреспонденты школьного интернет-радио «Гимназия FM» Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста» МОБУ Гимназия г. Тюкалинска в 2021-2022 учебном году стали призерами Международной премии #МыВместе, где награждение проходило сначала в Москве, а затем в городе Омске. Руководителю проекта Сугоняку Антону Сергеевичу были вручены грамота Президента РФ В.В. Путина и медаль Международной премии #МыВместе. В 2022 году материалы лучших работ конкурса были переданы Администрации Президента для экспертизы и отбора наиболее значимых проектов. В этом году завершился отбор лучших работ и команде «Гимназия FM» были направлены благодарственные письма от руководства нашей страны за активную гражданскую позицию, помощь людям и вклад в развитие проекта взаимопомощи #МыВместе. О школьном интернет-радио «Гимназия FM» знают не только наши земляки. Он хорошо известен в педагогическом сообществе Сибирского Федерального округа. Проект представлялся неоднократно на территории Омской области и Республики Тыва. По результатам работы внедрения проекта реализованы сначала региональный, а затем Международный телекоммуникационные проекты «СМИтворец» (для молодых учителей и их обучающихся РФ, Казахстана и Белоруси) на базе Региональной проектной лаборатории молодых педагогов Омской области Института развития образования, где даже после завершения этапов основного периода любой желающий сможет в любое время пройти все этапы технологии создания авторских радиорепортажей, а также получит первоначальные навыки записи и монтирования радиопередач. В рамках работы школьного интернет-радио юные корреспонденты ежегодно представляют свой опыт работы на



## В ОБЛАСТНОЙ ЧЕМПИОНАТ «ШКОЛЬНЫЕ НАВЫКИ»

3 марта 2023 года Тюкалинский лицей гостеприимно распахнул свои двери для участников межмуниципального этапа V Областного чемпионата "Школьные навыки". Пятнадцать победителей и призеров муниципального этапа достойно выдержали все испытания: "ГрамотариУм", "ЧистописариУм", "ЧитариУм", "СчитариУм", "Языкознание", "КартознаниУм". Гимназию на данном этапе представляли Пешкова Анна (3А класс), Филимонова Дарья (4Г класс), Губина Софья (6Б класс). Губина С. была отмечена свидетельством "Лучший участник Областного чемпионата "Школьные навыки", так как в течение 5 лет неоднократно становилась победителем и призером состязания. А 25 марта 2023 года в БОУ ДПО «Институт развития образования Омской области» состоялся заключительный региональный этап V Областного чемпионата «Школьные навыки». 73 сильнейших школьника из более 29 тысяч обучающихся 28 муниципальных районов Омской области встретились в очных состязаниях. Гимназию г. Тюкалинска представляла обучающаяся 3 класса Пешкова Анна. Все участники на память получили значок финалиста, сертификат участника чемпионата, памятные подарки. Пешкова Анна стала победителем состязания "ЧитариУм", ей были вручены диплом победителя и памятная медаль. Поздравляем Анну!





### ГТО - ПУТЬ К ЗДОРОВЬЮ



«Готов к труду и обороне» (ГТО)— всероссийский физкультурно-спортивный комплекс, программная и нормативная основа системы физического воспитания населения, устанавливающая государственные требования к уровню его физической подготовленности и нацеленная на развитие массового спорта и оздоровление нации, гармоничное и всестороннее развитие личности, воспитание патриотизма и обеспечение преемственности в осуществлении физического воспитания населения. 6 марта в спортивном зале Детско- юношеского центра состоялся второй этап сдачи норм ГТО, в котором приняли участие обучающиеся 1-5 классов МОБУ Гимназия г. Тюкалинска. Детям предстояло пройти нормативы по следующим видам: бег 30 м., метание мяча на дальность и стрельба из пневматической винтовки. Самые выносливые, смелые, сильные и ловкие проверяли свои силы в спортивном зале. ГТО - путь к здоровью. Молодцы, ребята!

### ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ



С 30 января по 14 марта 2023 в МОБУ Гимназия г. Тюкалинска были проведены мероприятия в рамках школьного этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные игры». В данных мероприятиях приняли участие 192 обучающихся. От каждого класса для участия в соревнованиях выставлялся класс-команда.

В состав класс-команды входили обучающиеся одного класса имеющие допуск врача к занятиям по физической культуре. «Президентские спортивные игры» важны для лучшего мониторинга физического развития детей и подростков, для большего вовлечения обучающихся в занятия физической культурой, они увеличивают соревновательный интерес детей.

### "ТАЛИСМАН ДОБРА"



Обучающиеся Гимназии приняли участие в конкурсе "Талисман добра". Детям предложили создать эскизы в рамках акции. Добро, как солнышко, радует людей, поднимает настроение, поэтому наша Акция называется "Талисман добра". Пусть доброта царит в сердцах наших детей. Голосование за выбор лучшего эскиза проходило на сайте Гимназии, ученики, родители и педагоги приняли активное участие в данной акции.

### «ШАХМАТНАЯ ГОСТИНАЯ»



С начала учебного года обучающиеся дошкольных групп полного дня, по вторникам, посещают «Шахматную гостиную». Во время игры в шахматы у ребят развиваются: память, внимание и усидчивость. В каждой партии ребята стараются проявлять фантазию и умения самостоятельно мыслить.

### Безопасное колесо

16 марта в гимназии прошел школьный этап конкурса "Безопасное колесо", в котором приняли участие 7 команд из 4 и 5 классов. В этом году конкурс проходит под девизом «50 лет ЮИД». Тестирование за знание правил дорожного движения, практический и теоретический конкурсы по оказанию первой помощи, конкурс агитбригад определили призеров - 1 место заняли команды 5"В" и 5"А" классов, вторым стал 4 "Б" класс, 3 место у 4"Г" класса. Высокая плотность результатов у всех участников показывает на хорошую подготовку, которую они получили на тренировочных занятиях и репетициях. Как всегда всех ребят ждали подарки от директора гимназии Тарасовой М. С. и начальника Тюкалинского ГИБДД Мещерякова В. А. Победители получили футболки и стенд по дорожной безопасности.



### ВСЕРОССИЙСКИЙ УРОК ОБЖ



1 марта 2023 года в Гимназии был проведен Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченный к празднованию Всемирного дня гражданской обороны. С обучающимися школы проведена информационная работа по повышению общей грамотности в области безопасности. Проведены беседы на тему: «Внимание – опасность!», «Осторожнее с огнем», «Как необходимо действовать в опасных ситуациях». С учениками 9 классов занятие провёл инспектор пожарной части И. И. Рощупкин. В ходе мероприятия особое внимание уделено правилам поведения в природной среде, в том числе на водных объектах, а также действия при возникновении или угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Дети получили дополнительные знания, расширили свой кругозор, закрепили знания по основам безопасности.

### ОБЛАСТНОЙ ФЕСТИВАЛЬ ПО РОБОТЕХНИКЕ



29 марта прошёл областной фестиваль по робототехнике на базе бюджетного учреждения Омской области дополнительного образования «Омская областная станция юных техников» в номинации «Творческий проект», организаторами фестиваля являются Министерство образования Омской области, БУ ДО «Омская станция юных техников». Обучающиеся МОБУ Гимназия г. Тюкалинска Янков Дмитрий и Глазачев Артём заняли 3 место в средней возрастной категории. Важное значение играл правильный выбор темы творческого проекта. Руководители, Комарова Жанна Вячеславовна и Радке Александр Юрьевич, предложили актуальные темы по правилам дорожного движения. Юные конструкторы собрали роботов «Светофор» и «Машина», сделали декорации в виде дороги, а так же подготовили презентационный плакат по заявленным требованиям. Работу обучающиеся защитили достойно. Ждём новых соревнований и новых побед!

### СОРЕВНОВАНИЯ ПО СТРЕЛЬБЕ ИЗ ПНЕВМАТИЧЕСКОЙ ВИНТОВКИ

23 марта 2023 года на базе Детско-юношеского центра г. Тюкалинска, в рамках комплексного зачета «Лучший юнармеец Гимназии — 2023», состоялись соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки среди семейных команд юнармейцев отряда «Патриот» МОБУ Гимназия г. Тюкалинска. Состав команды состоял из юнармейца и его родителя (папы или мамы). Соревнования прошли в дружественной атмосфере. Участники соревнований показали высокие результаты, почти все участники набрали больше 30 баллов из 50 возможных. Итоги соревнований подводились по сумме набранных баллов ребенка и родителя. По результатам соревнований 1 место заняла семья Янковых, 2 место — семья Амельченко, 3 место — семья Ксыниных. Все участники соревнований были награждены сертификатами, призы дипломами, а юнармейцы вкусными призами.



### БЕЗОПАСНЫЕ КАНИКУЛЫ

**Дорогие ребята! Во время весенних каникул не стоит забывать правила личной безопасности.** \* Быть внимательным и осторожным на проезжей части дороги, соблюдать правила дорожного движения, правила пользования велосипедом. \* Находясь дома, быть внимательным при обращении с острыми, режущими, колющими предметами и электроприборами; не играть со спичками, зажигалками. \* Не разговаривать с посторонними (незнакомыми) людьми. Не реагировать на знаки внимания и приказы незнакомца. Никуда не ходить с посторонними. \* Не играть в темных местах, на свалках, пустырях и в заброшенных зданиях, рядом с железной дорогой. \* При обнаружении подозрительного предмета не прикасаться к нему, сообщить взрослым. \* Не играть с бродячими животными. Помните правило: осторожно, тонкий лёд! \* С пользой проводите свободное время. Больше читайте, повторяйте пройденный материал. Оказывайте посильную помощь своим родителям. Безопасных каникул!!!!